

**În atenția studenților participanți la selecția  
pentru granturi ERASMUS+ (mobilități de studiu și practică) în anul 2025/2026**

Criterii de selecție și eligibilitate:

- **Candidații trebuie să fie înmatriculați la programe de studii în universitatea noastră (licență, master sau doctorat);**
- **Candidații trebuie să prezinte dosarul pentru selecție (CV, scrisoare de intenție tip, copie CI, atestat limbă străină – dacă există, Certificatul de Înregistrare (dreptul de rezidență înregistrat pe teritoriul României) în cazul studenților străini);**
- **La punctajul din cadrul selecției vor fi luate în calcul rezultatele școlare din semestrul anterior selecției / media de admitere la doctorat și abilitățile de comunicare într-o limbă străină.**

Au prioritate studenții care nu au participat anterior la mobilități Erasmus+.

Doctoranzii la studii finanțate cu fonduri europene (proiecte POSDRU sau altele) pot participa la selecție, dar NU pot derula mobilități Erasmus+ cât timp beneficiază de fonduri din respectivul proiect, pentru a evita dubla finanțare.

Mobilitățile Erasmus+ trebuie derulate în alte țări decât cea în care se studiază.

Absolvenții pot efectua stagii de practică (*traineeship*) în decurs de 1 an de la absolvire.

Durata tuturor mobilităților Erasmus+ derulate de un student în cadrul ciclului de studii în care este înscris (inclusiv ca absolvent) poate fi de maxim 12 luni, exceptând studenții de la Medicină veterinară care pot cumula 24 luni de mobilități).

**MOBILITĂȚI DE LUNGĂ DURATĂ**

Perioada minimă a stagiilor de studiu și practică de lungă durată este de **60 de zile**.

Finanțarea:

Programul ERASMUS+ asigură finanțarea parțială a mobilităților, solicitanții trebuind să-și identifice surse suplimentare de finanțare (sponsorizări, venituri proprii etc.).

Pentru studenții care efectuează o mobilitate de studiu de **lungă durată**, granturile lunare acordate sunt în funcție de țara de destinație:

Grupa 1 de țări	Bulgaria, Croația, Lituania, Macedonia de Nord, Polonia, Serbia, Turcia, Ungaria.	606 Euro/lună
Grupa 2 de țări	Austria, Belgia, Cehia, Cipru, Estonia, Franța, Germania, Grecia, Italia, Malta, Portugalia, Spania, Țările de Jos, Danemarca, Finlanda, Islanda, Irlanda, Letonia, Liechtenstein, Luxemburg, Norvegia, Suedia, Regatul Unit, Elveția, Insulele Feroe, Andorra, Monaco, San Marino, Slovacia, Slovenia, Statul Cetății Vaticanului	674 Euro/lună
Grupa 3 de țări	Țări terțe care nu sunt asociate programului – Regiunile 1–12 (Lista completă la pag. 39-40 din Ghidul programului Erasmus+ <a href="https://www.erasmusplus.ro/library/Documente/GHIDURI%20generale/Ghid%202024/2024-Erasmus+Programme-Guide_RO_v1.pdf">https://www.erasmusplus.ro/library/Documente/GHIDURI%20generale/Ghid%202024/2024-Erasmus+Programme-Guide_RO_v1.pdf</a> )	700 Euro/lună

Se mai adaugă:

- 150 Euro/ lună pentru mobilitățile de **practică** ale studenților și proaspăt absolvenților. Această sumă suplimentară nu se alocă în cazul mobilităților către țările din Grupa 3.
- 250 Euro/lună pentru mobilitățile de **studiu sau practică** efectuate de studenți și proaspăt absolvenți cu **oportunități reduse** (dizabilități, îndeplinirea condițiilor pentru bursă socială, boli grave/ cronice, migranți/ refugiați, minorități naționale/ etnice, prima persoană din familie cu acces la învățământul superior/ părinte unic susținător al familiei monoparentale,

îngrijitori, întreținători, orfani, persoane care au locuit sau locuiesc într-un centru de îngrijire instituționalizată etc.).

### **MOBILITĂȚI DE SCURTĂ DURATĂ**

Perioada stagiilor de studiu și practică de scurtă durată este între **5 și 30 de zile**.

Ciclurile 1 și 2: studenții la programele de licență și master pot desfășura mobilități de scurtă durată numai în combinație cu o componentă virtuală (adesea în cadrul Programelor Intensive Mixte).

Ciclul 3: studenții doctoranzi sau post-doc pot desfășura mobilități de scurtă durată cu sau fără o componentă virtuală.

#### **Finanțarea:**

Programul ERASMUS+ asigură finanțarea parțială a mobilităților, solicitanții trebuind să-și identifice surse suplimentare de finanțare (sponsorizări, venituri proprii etc.).

Durata fizică a mobilității	Nivelul grantului
Până la cea de a 14-a zi de activitate	79 Euro/zi
Între a 15-a zi și a 30-a zi de activitate	56 Euro/zi

De asemenea, se poate acorda sprijin individual pentru zile de călătorie înainte și după activitate.

Pentru participanții cu oportunități reduse care efectuează o mobilitate fizică de scurtă durată de studiu sau de practică, se adaugă:

- 100 Euro, pentru mobilitățile cu durată totală cuprinsă între 5-14 zile
- 150 Euro, pentru mobilitățile cu durată totală cuprinsă între 15-30 de zile

Toți participanții la mobilități pot primi **sprijin pentru transport**, în funcție de banda de distanță și de mijloacele de transport cu care călătoresc (ecologice sau neecologice):

Distanța* (Km)	Deplasare cu mijloace de transport ecologice (Euro/participant)	Deplasare cu mijloace de transport neecologice (Euro/participant)
Între 10 și 99	56	28
Între 100 și 499	285	211
Între 500 și 1999	417	309
Între 2000 și 2999	535	395
Între 3000 și 3999	785	580
Între 4000 și 7999	1188	1188
Mai mult sau egal cu 8000	1735	1735

\* - se obține în baza calculatorului de distanțe al CE

Grantul total pentru mobilitate se calculează în funcție de fondurile ce vor fi alocate universității și numărul de mobilități contractate, ținând cont de **încadrarea în grantul mediu per mobilitate**.

Participanții cu **nevoi speciale** a căror condiție fizică, mentală sau de sănătate este de așa natură încât participarea la mobilitate nu este posibilă fără sprijin suplimentar, care necesită efectuarea unei vizite pregătitoare în vederea participării la mobilitate, precum și în cazul în care necesită însoțitor pe durata mobilității, pot primi fonduri suplimentare pentru efectuarea mobilității, în funcție de nevoi, fonduri care se acordă pe principiul costurilor reale.

#### **Rezultatul selecției:**

În cazul în care studenții admiși la cele patru facultăți totalizează un număr mai mare decât numărul de locuri finanțate prin contractul financiar dintre ANCPDEF și universitate, vor fi selectați în ordinea descrescătoare a punctajului, respectându-se reprezentarea procentuală a numărului de studenți din fiecare facultate raportat la numărul studenților din universitate (cca. 43% Agricultură, 14% Horticultură, 15% IRAA și 28% Veterinară). În situația în care nu sunt suficienți participanți la selecție pentru a putea atinge procentul pe facultate, se vor redistribui locurile neocupate ale

respectivelor facultăți către facultățile care au mai mulți studenți înscriși decât procentul stabilit inițial, respectând diferența procentuală dintre facultăți.

Studenții admiși la nivel de facultate, care se încadrează în numărul locurilor finanțate, vor avea statutul de admis și la nivel de universitate, dacă nu se depășește procentul de participare a respectivei facultăți.

Studenții admiși la nivel de facultate care nu se încadrează în numărul locurilor finanțate vor avea statutul de rezervă la nivel de universitate sau pot deveni studenți Erasmus cu „zero grant”.

Există posibilitatea ca rezervele să beneficieze de grant Erasmus doar dacă vor fi renunțări și/sau dacă vor fi suplimentări de fonduri, respectând criteriile sus-menționate.

Lista instituțiilor partenere și detalii din acordurile bilaterale (numărul de locuri, tipul mobilității, deadline, condiții etc.) se pot afla accesând site-ul programului Erasmus +:

<https://iuls.ro/universitate/erasmus-ka103/>

Pentru o mobilitate de practică se poate alege ca instituție gazdă orice instituție de profil cu personalitate juridică.

Înainte de selecție se recomandă consultarea listei și a detaliilor despre instituțiile partenere de către viitorii candidați.

Informații privind criteriile de selecție și eligibilitate se găsesc la:

- Avizierul Facultăților
- Avizierul Programului Erasmus+
- Pagina Erasmus+ a site-ului USV: <https://iuls.ro/universitate/erasmus-ka131/>
- Departamentul Erasmus+ al USV Iași, Responsabil: Maria APREOTESEI
- Tel: 0232-407367, e-mail: [erasmus@iuls.ro](mailto:erasmus@iuls.ro)

**Coordonator Instituțional Erasmus+**  
**Asist. univ. dr. Claudia PÂNZARU**

